



АО «КОРПОРАЦИЯ «ТАКТИЧЕСКОЕ РАКЕТНОЕ ВООРУЖЕНИЕ»»

САЛЮТ

ОРГАН ТРУДОВОГО КОЛЛЕКТИВА АО «САЛЮТ» 16+



№6 (2209)

Четверг, 11 апреля, 2024 г.

Год издания 81-й

С ДНЕМ КОСМОНАВТИКИ!

Уважаемые заводчане! Поздравляем вас с приближающейся годовщиной одного из величайших событий в истории человечества – первого пилотируемого полета в космос!

12 апреля 1961 года можно без малейшего преувеличения назвать днем настоящего триумфа российской науки и техники, несокрушимой силы духа, мужества и отваги людей, готовых сделать шаг в неизведанные космические дали.

Каждый год в этот день мы вновь испытываем чувство особой гордости за свою страну и восхищаемся славной историей отечественной космонавтики, богатой именами выдающихся ученых, конструкторов, испытателей и производственников.

В Самарской области День космонавтики своим профессиональным праздником могут считать коллективы нескольких предприятий. В их числе – АО «Салют», так как мы помним о важной роли нашего завода, производившего, к примеру, конструктивные компоненты для ракеты-носителя Н-1, в космической программе СССР.

Наша страна уже много десятилетий остается одной из ве-



дущих космических держав, так как накопленный опыт, большой научно-технический потенциал, инновационное мышление позволяют нынешним труженикам космической отрасли продолжать замечательные традиции предшественников.

Поздравляем сотрудников АО «Салют» с Днем космонавтики! Пусть свершения первооткрывате-

лей космоса служат для всех нас примером подлинного патриотизма и преданности своему делу, а славное прошлое России станет не только предметом общей гордости, но и залогом дальнейших открытий и достижений на благо Родины!

АДМИНИСТРАЦИЯ,
ПРОФСОЮЗНЫЙ КОМИТЕТ,
РЕДАКЦИЯ

НА СТРАЖЕ ПАМЯТИ

Настоящей гордостью Акционерного общества «Салют» без тени сомнения можно назвать Народный музей «История завода», бессменным директором которого является Петр Леонтьевич Моисеенко. В текущем году Петр Леонтьевич отмечает сразу два замечательных праздника: 1 апреля – 90-летний юбилей, а 20 мая – 70-лет с начала непрерывной трудовой деятельности на предприятии.

Петр Леонтьевич был «ребенком войны». Рожденный в Сталинградской области, он своими глазами видел и ужасы происходящего, и мужество защитников героического города. Такое не забывается, даже если тебе на тот

момент исполнилось всего семь лет.

Подростком жизнь привела его на Чукотку, куда по партийной линии отправили отца. Вокруг поселка Марково, расположенного в верховьях реки Анадырь, были лишь оленьи стойбища. Отец, редактор местной газеты, собирая материал с территории в 300 кв. километров, исходил ее пешком вдоль и поперек в снегоступах, ориентируясь лишь по луне и компасу. Мальчик, начавший там ходить в школу, оказался не по годам смелым и, обучаясь в 6–7 классах, редактировал статьи в отцовской газете – тот просто валился с ног от усталости. Наверное, именно с этой не-

(Продолжение на стр. 2, 3)



(Продолжение. Начало на стр. 1)

детской работы и начали зарождаться в любознательном мальчишке таланты, в полной мере проявившиеся в зрелости.

Школу Петр Леонтьевич окончил в Краснодаре. Вместе с двумя друзьями поступил в Павлодарское авиационное училище, готовился стать военным летчиком. Но медицинская комиссия обнаружила в его сердце нежелательные шумы. Предлагали стать гражданским летчиком, пилотом вертолета... Но разве это исполнение настоящей мечты? Нет, «по мелочам» молодой человек не разменивался. Он переехал к сестре в город Куйбышев – на Мехзавод.

Петр Леонтьевич пришел на завод «Салют», в то время называвшийся Куйбышевским механическим заводом, в 1954 году и в течение тридцати лет работал инженером–конструктором. Точность, аккуратность и глубокие знания, а также постоянное повышение своего профессионального уровня (обучение без отрыва от производства в авиационном техникуме и на вечернем отделении Куйбышевского авиационного института) позволили ему достичь в своем деле высокого уровня мастерства.

Петром Леонтьевичем был сделан ряд крупных разработок научного значения по стандартизации сборочной оснастки и грузоподъемных приспособлений. К примеру, в 1974 году он разработал и внедрил в производство «Сборник стандартов на грузозахватные приспособления», что позволило значительно экономить время, затрачиваемое на расчет и проектирование, а также резко повысить качество изготовления соответствующей продукции. Впоследствии этот сборник был отмечен как «Лучший стандарт» Министерства авиационной промышленности на конкурсе в Ленинграде (Санкт–Петербурге).

На протяжении многих лет Петр



Трудовая династия Моисеенко

Леонтьевич являлся ведущим рационализатором завода, был удостоен диплома «Лучший рационализатор города Куйбышева». Предлагаемые им мероприятия, направленные на повышение качества выпускаемой продукции и улучшение условий труда, нередко включались в комплексный план технического развития завода.

Также Петр Леонтьевич более тридцати лет по совместительству работал преподавателем в авиационном техникуме при заводе. Он являлся членом комиссии по защите дипломных проектов, обучил сотни специалистов.

Петр Леонтьевич Моисеенко – основатель и глава по–настоящему выдающейся трудовой династии, внесшей существенный вклад в становление и развитие АО «Салют». На всех этапах своего славного, наполненного значимыми достижениями трудового пути члены дружной семьи Моисеенко добивались воистину впечатляющих ре-

зультатов. Они чтят опыт и традиции старших поколений, бережно их хранят и работают так, чтобы быть достойными своей фамилии.

Династия Моисеенко побеждала в номинации «За эффективную работу» конкурса «Семейные трудовые династии».

В действительно богатые трудовые традиции династии Моисеенко входят занятия рационализаторской деятельностью и наставничество. Представители династии умеют трудиться, учиться и учить других. Они своим личным примером показывают молодежи предприятия, как нужно работать во благо завода, города, страны.

Также семейной традицией династии Моисеенко является активное, деятельное участие в общественной жизни АО «Салют», Красноглинского района и Самарской области. Сложно переоценить участие представителей династии Моисеенко в организации празднования Дня Победы и шествия «Бессмертного полка».

Начиная с 2013 года в День Победы жители Мехзавода приходят на площадь перед поселковым Домом культуры, чтобы своими глазами увидеть «Доджи» и «Виллисы», «ЗИСы» и «ГАЗики», мотоциклы марки К–750, прославленные 45–миллиметровые орудия «сорочкопятаки» и многое другое. Эта традиция зародилась и получила успешное продолжение именно благодаря Петру Леонтьевичу Моисеенко, его энтузиазму и преданности любимому делу, налаженному им взаимодействию с Клубом памяти и военно–патриотического воспитания молодежи «Они сражались за Родину».

Петр Леонтьевич также занимался организацией и проведением акции «Бессмертный полк» в поселке Мех–



П.Л. Моисеенко во главе шествия Бессмертного полка

завод, разрабатывал сценарий, непосредственно проводил само шествие.

Петр Леонтьевич Моисеенко всю свою жизнь изучает историю родного края. Именно им был собран первоначальный материал, который стал основой музея «Боевой и трудовой славы», открывшегося в 1974 году при заводском Доме культуры «Октябрь». Однако Петр Леонтьевич не остановился на достигнутом. Он проделал большую работу, собирая ценнейший материал об истории района, поселка и завода, разыскивая уникальные документы и экспонаты. Это позволило в марте 1984 года открыть новую экспозицию музея «История завода» АО «Салют» на территории предприятия. Петр Леонтьевич, как уже было сказано ранее, был назначен директором открывшегося музея, моментально ставшего центром идейно-воспитательной и патриотической работы не только поселка Мехзавод, но и Красноглинского района в целом.

Музей «История завода» получил широкое признание, был отмечен многочисленными наградами. Высокую оценку дал музею прославленный летчик Алексей Петрович Маресьев. При встрече в Москве он подарил Петру Леонтьевичу Моисеенко книгу Бориса Полевого «Повесть о настоящем человеке» с автографом, назвав его делом титаническим трудом и огромным вкладом в героико-патриотическую работу по воспитанию подрастающего поколения. В 1987 году музею «История завода» было присвоено звание «Народный музей».

Сегодня Народный музей «История завода» продолжает свою активную деятельность. В нескольких залах музея имеется богатая экспозиция, отражающая, с одной стороны, высокий трудовой настрой заводчан в тылу, а с другой – героизм ушедших на фронт куйбышевцев, причастных к судьбе пред-



Презентация книги «Мехзавод» в конференц-зале АО «Салют»

приятия.

Директор музея также ранее занимался сбором информации о жителях поселка и заводчанах, погибших во время Великой Отечественной войны, исследовал многочисленные архивы, что позволило выбить фамилии павших воинов на Монументе Славы в сквере ДК «Октябрь».

25 декабря 2023 года, в День образования завода «Салют», прошла презентация новой книги Петра Леонтьевича Моисеенко, которая называется «Мехзавод». Издание, о котором идет речь, является четвертой книгой проекта «Летопись поселка Мехзавод».

Первая книга в этой серии – «Забывтое прошлое», охватывающая период от середины XVIII века до 40-х годов XX века. Вторая книга – «Нестор Васильевич Постников – пионер кумысолечения». Третья книга – «Наш легендарный бронекорпус», охватывающая период с 1938 по 1945 год. И, как уже было сказано ранее, четвертой в рамках данного проекта стала книга «Мехза-

вод», в которой рассматривается период с 1946 по 2022 год. Она является своего рода подробнейшей энциклопедией, повествующей о славных страницах истории «Салюта» и поселка в послевоенные годы. Книга состоит из трех частей. Первая из них посвящена основным моментам производственной деятельности предприятия в указанный период времени, успехам в освоении изготовления новых изделий оборонного и гражданского назначения. Вторая представляет собой хронологическое описание строительства поселка Мехзавод, начиная с землянок и заканчивая современными высотными зданиями, практически каждой улицы и каждого квартала, их особенностей, знаковых мест. Третья часть описывает объекты соцкультбыта поселка Мехзавод, такие как туристическая база, все учебные заведения, профилакторий, стадион, пионерский лагерь, санаторий в Крыму и так далее.

При подготовке к написанию книги Петром Леонтьевичем были досконально изучены подшивки заводских газет «Большевик» и «Коммунист», архивные данные, публикации о заводе в периодической печати, собраны воспоминания ветеранов предприятия. Все это позволило создать на бумаге уникальный памятник героическому трудовому подвигу заводчан, в котором нет ни капли фальши или художественного вымысла – только документально подтвержденные факты.

2 апреля текущего года в школе №122 поселка Мехзавод состоялась вторая, еще более успешная, презентация данной книги. Она наглядно продемонстрировала интерес жителей Красноглинского района Самары к творчеству Петра Леонтьевича Моисе-

(Окончание на стр. 4)



Презентация книги «Мехзавод» в школе №122

(Окончание. Начало на стр. 1, 2, 3) енко. Множество людей пришло выразить Петру Леонтьевичу свою благодарность за прекрасно проделанную работу и послушать об уникальном издании, которое, впоследствии, может

быть напечатано большим тиражом, чтобы с ним могли ознакомиться все желающие, число которых действительно велико.

Мы поздравляем Петра Леонтьевича Моисеенко с двумя замечатель-

ными юбилеями, желаем ему и дальше стоять на страже памяти, сохраняя и передавая знания о судьбах наших земляков, их трудовых подвигах и ратных победах.

РЕДАКЦИЯ

РЕЗОЛЮЦИИ XII СЪЕЗДА ФНПР (ЧАСТЬ 1)

XII съезд Федерации независимых профсоюзов России, проходивший в период с 3 по 5 апреля текущего года, принял резолюции, посвященные основным направлениям деятельности профсоюзов. В документах расставляются важные акценты в части оценок проблем и работы профсоюзов на перспективу.

Каждому работнику – достойную заработную плату

Профсоюзы поддерживают позицию Президента РФ Владимира Путина о необходимости перехода к экономике высоких заработных плат. Только достойная оплата труда позволит повысить уровень жизни населения и потребительский спрос, улучшить конкурентоспособность российских компаний и обеспечить стабильный рост экономики в целом.

«ФНПР убеждена, что государственное регулирование оплаты труда должно стать одной из ключевых стратегических задач России. Без адекватного повышения заработной платы невозможен устойчивый экономический рост, невозможно создание современной экономики высокой добавленной стоимости», – говорится в резолюции.

За эффективный контроль в сфере труда

Профсоюзы занимают особое место в системе контроля за соблюдением законодательства о труде. Только профсоюзы постоянно осуществляют контроль за соблюдением трудовых прав работников, оперативно проводят консультации с работодателями, разъясняют работникам их права и обязанности.

Большинство членских организаций ФНПР целенаправленно и систематически осуществляют правоохранительную деятельность в рамках предоставленных законодатель-

ством полномочий и применяют все предусмотренные законом формы и способы профсоюзного контроля. Вместе с тем, работа по защите трудовых прав граждан должна быть усилена как со стороны профсоюзов, так и со стороны государства.

Охрана труда – важнейшая задача профсоюзов

Устойчивое и поступательное развитие экономики страны в целом зависит от того, насколько правительство и работодатели заинтересованы в человеке труда – его трудоспособности и профессиональном долголетии.

Съезд обращает внимание на отсутствие открытой и доступной цепочки развития охраны труда, в том числе системы управления профессиональными рисками, и необходимость решения ряда системных проблем.

«В целях повышения экономической заинтересованности работодателей в достоверных данных о рисках повреждения здоровья работ-

ников и внедрении эффективных мер по защите жизни и здоровья работников считаем необходимым развивать систему социального страхования в части страхования рисков повреждения здоровья работников, приводящих к стойкой утрате профессиональной трудоспособности, инвалидности и необходимости досрочного выхода на пенсию», – сообщается в документе.

По мнению ФНПР, реализация национальной политики по повышению производительности труда не должна негативно отражаться на здоровье трудящихся и входить в конфликт с целями демографической политики государства.

Как считают профсоюзы, необходимы эффективные действия правительства, направленные на обеспечение здоровья и защиту жизни работающих, тем более в условиях кадрового дефицита.

По материалам сайта
www.fnpr.ru



Уважаемые читатели! Газета «Салют» выходит регулярно в первых и последних числах каждого месяца. Просим вас со всеми пожеланиями и предложениями обращаться заранее, ориентируясь на указанные сроки, по телефону: 8-905-302-47-59.